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Развитие отношений между МВФ и ОГО в последнее время
В центре внимания на Весенних совещаниях 2006 года, состоявшихся в конце апреля в г. Вашингтон (США), находилась реформа МВФ. Международный валютно-финансовый комитет (МВФК), являющийся основным консультативным комитетом Совета управляющих Фонда, поддержал концепцию будущего организации, предложенную Директором-распорядителем Родриго де Рато в его недавнем докладе о реализации среднесрочной стратегии МВФ. МВФК также призвал Фонд активизировать усилия — в том числе путем новых многосторонних консультаций — для поощрения действий по устранению глобальных дисбалансов.

Персонал МВФ будет сейчас работать над претворением соответствующих предложений в жизнь и вести работу по подготовке к сентябрьским Ежегодным совещаниям в Сингапуре, которые, согласно заявлению Председателя МВФК Гордона Брауна станут «встречей в верхах по вопросам реформы». Одним из главных пунктов повестки дня в Сингапуре является вопрос прав голоса и представительства, которым уже давно занимаются организации гражданского общества (ОГО). МВФК одобрил исследование двухэтапного процесса, призванного обеспечить выравнивание прав голоса в МВФ.

«Со времени своего основания 60 лет назад МВФ приходилось иметь дело с быстрым изменением сил, работающих в мировой экономике, причем первоначально это касалось стран с защищенной и закрытой экономикой, а его роль заключалась в оказании временной поддержки для решения проблем платежного баланса», заявил г-н Браун на недавней пресс-конференции. «Сегодня мы признаем, что МВФ теперь должен решать вопросы, связанные с открытой, а не закрытой экономикой стран, с международными, а не региональными потоками капитала, а согласованные нами реформы … призваны наилучшим образом подготовить МВФ к решению этих сложных задач в будущем».
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Ввиду аккредитации в начале июня участвующих в совещаниях в Сингапуре ОГО, информация о соответствующей подготовительной деятельности приводится в посвященной этому статье. Раздел Письма с мест в настоящем выпуске содержит представительную подборку, отражающую характер контактов Фонда за самое последнее время.
Редакционная статья:

МВФ и гражданское общество
Масуд Ахмед
Масуд Ахмед является директором Департамента внешних связей МВФ. До занятия этой должности с 1 мая он в течение трех лет работал генеральным директором по вопросам политики и международного развития в Департаменте по международному развитию при правительстве Соединенного Королевства. С 2000 по 2003 год г-н Ахмед работал заместителем директора Департамента разработки и анализа политики МВФ, где он отвечал в основном за деятельность Фонда в области политики по поддержке стран с низким уровнем доходов, а также за взаимосвязи с Всемирным банком и другими организациями, занимающимися вопросами развития. В период с 1979 по 2000 год он занимал ряд должностей в Всемирном банке.

***

Мое возвращение на работу в МВФ в качестве директора Департамента внешних связей совпало с периодом реформ, о чем ясно свидетельствует среднесрочная стратегия МВФ, обсуждаемая в настоящем информационном бюллетене. Но за три года моего отсутствия Фонд уже значительно изменился, и не в последнюю очередь это касается взаимосвязей МВФ с гражданским обществом.

Работа над вопросами развития в правительстве государства-донора позволила совершенно по-новому взглянуть на задачи, которые МВФ призван решать в рамках своего мандата. Это также позволило получить совершенно новое представление об организациях гражданского общества и их взаимоотношениях с Фондом. Эти взаимоотношения не всегда были легки для обеих сторон, и поэтому весьма обнадеживает картина того, насколько развился и улучшился соответствующий диалог. Диалог с гражданским обществом дает возможности развеять у общественности неправильные представления о Фонде и его деятельности; он также позволяет сотрудникам Фонда более ясно понимать решаемые ими вопросы политики. На постоянной основе ведется важное обсуждение нескольких ключевых вопросов, особенно роли Фонда в расширении масштабов помощи развивающимся странам и характера его макроэкономических рекомендаций этим странам. Я считаю, что такое обсуждение принесло плоды во многих отношениях. Нет сомнений в том, что Фонд уделяет этому пристальное внимание и соответствующим образом модифицирует некоторые из своих мер политики и программ.

Мне известно, что недоверие по-прежнему существует, но обе стороны, по-видимому, серьезно стараются прислушиваться друг к другу на многих форумах. Взаимодействие с профсоюзами, группами религиозной направленности и неправительственными организациями иного вида стало неотъемлемой частью нашей работы. В таких консультациях все чаще участвуют группы, курирующие отдельные страны во всех регионах мира. Их работа основывается на Руководстве по связям персонала МВФ с организациями гражданского общества. Хотя нет пределов для совершенствования, поражает то, что столь многие из наших групп сейчас столь серьезно относятся к взаимодействию с гражданским обществом.

Я считаю, что в перспективе вклад гражданского общества в нашу работу станет еще более весомым. Могу вас заверить, что Департамент внешних связей МВФ сделает все от него зависящее для развития и облегчения этого диалога. С моей стороны, я надеюсь сыграть в этом процессе конструктивную роль, возобновив прежние дружеские связи и наладив новые.

Вернуться к содержанию
Весенние совещания:

Доклад Международного валютно-финансового комитета (МВФК)
На Весенних совещаниях МВФ в 2006 году Директор-распорядитель Фонда Родриго де Рато заручился всеобщей поддержкой своей стратегии по переориентации работы организации на лучшее удовлетворение потребностей глобализированной мировой экономики. Международный валютно-финансовый комитет (МВФК), являющийся основным консультативным комитетом Совета управляющих Фонда, поддержал среднесрочную стратегию Директора-распорядителя и призвал МВФ активизировать усилия — в том числе путем новых многосторонних консультаций — для поощрения действий по устранению глобальных экономических дисбалансов.

В своем коммюнике МВФК также предложил, чтобы г-н де Рато внес конкретные предложения по приведению распределения квот и долей прав голоса в Фонде в соответствие с нынешней реальностью в мировой экономике. Было предложено, чтобы Директор-распорядитель исследовал двухэтапный подход к данному вопросу, который предусматривал бы в ближайшей перспективе разовое увеличение квот наиболее недопредставленных государств-членов, вслед за которым на более позднем этапе были бы проведены более всеобъемлющие реформы. Частью окончательного пакета реформ могло бы стать соглашение об увеличении числа базовых голосов, что имеет ключевое значение для усиления представительства наименьших государств-членов.

Прошедшие 22–23 апреля заседания МВФК и объединенного Комитета МВФ и Всемирного банка по развитию состоялись в период продолжающейся устойчивости и активности мировой экономики. Вместе с тем резкий рост цен на нефть и значительные масштабы расширяющихся дисбалансов по счету текущих операций — вопросы, обсуждавшиеся на Конференции по глобальным дисбалансам, проведенной в МВФ 21 апреля, — придали неотложный характер призывам, обращенным к тем, кто отвечает за экономическую политику, проявлять бдительность и принять меры по сокращению рисков, угрожающих устойчивому глобальному росту. МВФК еще раз подчеркнул, что действия, направленные на упорядоченное устранение глобальных дисбалансов в среднесрочной перспективе, являются коллективной ответственностью; комитет вновь настоятельно призвал международное сообщество предпринять целенаправленные и последовательные усилия для сокращения сопряженных с этими дисбалансами рисков. В коммюнике перечисляются некоторые из необходимых мер политики, а именно: увеличение национального сбережения в США, в том числе путем сокращения бюджетного дефицита; стимулирование роста в странах зоны евро и ряде других стран с помощью структурных реформ; проведение дальнейших структурных реформ в Японии, включая налогово-бюджетную консолидацию; повышение степени гибкости обменных курсов в странах Азии с формирующимся рынком; содействие эффективному освоению нефтяных доходов в странах-экспортерах нефти. Комитет поручил МВФ сотрудничать с правительствами государств-членов для поощрения действий, направленных на сокращение дисбалансов, в том числе на основе новых многосторонних консультаций, предусматриваемых в среднесрочной стратегии МВФ.

Обращаясь к прессе после заседания МВФК, г-н де Рато подчеркнул, что именно правительствам, а не международным организациям надлежит предпринимать действия по устранению дисбалансов. МВФ обеспечит основу, которая позволит более ясно увидеть последствия действий и бездействия, и в дополнение к предоставлению разъяснений и проведению анализа будет привлекать правительства к активному участию в процессе консультаций.

МВФК также приветствовали усилия, предпринимаемые МВФ в ответ на новые задачи и нужды стран с формирующимся рынком. В своей речи, с которой он выступил 20 апреля в Институте международной экономики, г-н де Рато ответил тем, кто утверждает, что необходимость в кредитовании со стороны Фонда, возможно, уже отпала в силу все более важного значения, приобретаемого сейчас рынками капитала. «Финансовые кризисы будут возникать в будущем как в странах, где рынок формируется в настоящее время, так и в странах, где он будет формироваться позднее», заявил Директор-распорядитель, добавив, что Фонд мог бы уже сейчас подготовиться к таким кризисам, либо ему придется «впоследствии реагировать на них в спешке».
Важным элементом среднесрочной стратегии Фонда является предотвращение кризисов и стремление стран с формирующимся рынком к более предсказуемым и гибким инструментам финансирования. МВФК высказался в пользу «дальнейшего изучения предложения Директора-распорядителя о возможном новом инструменте, позволяющем предоставлять обусловленное финансирование с высоким уровнем доступа странам, которые, несмотря на проведение обоснованной макроэкономической политики, устойчивость долговой ситуации и прозрачность отчетности, остаются уязвимыми в случае потрясений». Комитет также призвал МВФ исследовать роль, которую он мог бы сыграть в поддержке региональных соглашений об объединении резервов.

МВФК также вновь подчеркнул принципиально важную роль МВФ в странах с низким уровнем доходов, особенно в том, что касается содействия этим странам в освоении увеличившихся потоков средств на цели помощи и облегчения бремени задолженности, а также в поддержании макроэкономической стабильности. В сферах своей компетенции Фонд будет также играть роль в наблюдении за прогрессом стран с низким уровнем доходов в деле достижения Целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия. МВФК и Комитет по развитию предложили, чтобы Фонд и Всемирный банк доработали основы обеспечения устойчивости долговой ситуации и помогли странам внедрить обоснованные среднесрочные стратегии в отношении долга и эффективные системы управления государственными расходами и налогообложения во избежание нового накопления непосильного бремени задолженности.

МВФК также приветствовал новый инструмент МВФ для поддержки экономической политики, предназначенный для стран с низким уровнем доходов, которые стремятся руководствоваться рекомендациями МВФ в вопросах экономической политики, не прибегая к финансированию со стороны Фонда. Кроме того, комитет приветствовал введение механизма финансирования для преодоления внешних шоков, предназначенного для бедных стран, которые сталкиваются с повышением цен на нефть или иными потрясениями.
Вернуться к содержанию
Диалог с представителями гражданского общества на Весенних совещаниях
В мероприятиях на Весенних совещаниях 2006 года приняли участие около 140 представителей организаций гражданского общества (ОГО). В этом году Программа диалога по вопросам политики для аккредитованных ОГО включала 15 заседаний, организованных МВФ, Всемирным банком и ОГО. Сотрудники Фонда участвовали во встречах, посвященных среднесрочной стратегии МВФ, торговле, облегчению бремени задолженности и вопросам, связанным с расширением масштабов помощи. Полный перечень диалогов, а также сводные отчеты по большинству заседаний приводятся по адресу: http://www.worldbank.org/civilsociety.

Значительное внимание уделялось вопросам, связанным с расширением масштабов помощи странам с низким уровнем доходов. Группа экспертов МВФ встретилась 22 апреля с представителями ОГО для обсуждения работы, ведущейся Фондом в этом направлении, а Независимый отдел оценки (НОО) МВФ провел брифинг, посвященный оценке роли МВФ в определении пакета внешнего финансирования для стран Африки к югу от Сахары.
Работа МВФ по вопросам расширения масштабов помощи
Проводимые в настоящее время в МВФ исследования по этим вопросам обсуждались на заседании с участием ОГО, состоявшемся 22 апреля. В группу экспертов МВФ входили Энди Берг из Департамента разработки и анализа политики (РАП), Питер Хеллер и Марийн Верхувен из Департамента по бюджетным вопросам (ДБВ) и Санджив Гупта из Департамента стран Африки (АФР). Г-н Гупта представил выводы практического семинара, организованного 19–20 апреля МВФ и Министерством Соединенного Королевства по международному развитию (МпМР). Он отметил, что вниманию участников предложено новое пособие, озаглавленное «Макроэкономические сложности, связанные с расширением масштабов помощи странам Африки — Памятка для практической работы» (Macroeconomic Challenges of Scaling-Up Aid to Africa—A Checklist for Practitioners), соавторами которого являются г-н Гупта, Роберт Пауэлл и Енжен Ян. Пособие подготовлено в качестве руководства для оценки макроэкономических последствий и сложностей, сопряженных со значительным расширением масштабов помощи странам Африки.
Г-н Берг представил работу, посвященную тому, как страны управляют значительно увеличившимися объемами помощи, и, в частности, вопросу о том, используют ли они помощь для финансирования роста расходов и используют ли они ее для увеличения импорта. Один из выводов заключается в том, что в большинстве рассматриваемых в работе случаев значительное увеличение потоков помощи не приводило к повышению курса национальной валюты, отчасти потому, что страны откладывали основную часть возросших объемов помощи в резервы, зачастую превышая целевые показатели Фонда по накоплению резервов. Несмотря на отмечаемое отсутствие симптомов «голландской болезни» (повышение курса национальной валюты или инфляция вследствие притока внешних ресурсов, что может отрицательно сказываться на чистом экспорте и доходах производителей во внешнеторговых секторах), это позволяет предположить, что как раз опасения «голландской болезни» удерживают некоторые страны от полного использования притоков помощи для финансирования роста импорта.

Г-н Хеллер охарактеризовал предварительную работу, ведущуюся над новым докладом, который скорее всего будет подготовлен ближе к Ежегодным совещаниям в сентябре месяце и опирается на его предыдущий доклад по бюджетно-налоговым аспектам расширения масштабов помощи. В новом докладе будут исследоваться вопросы, возникающие при обеспечении фактического расходования средств, не сказывающегося неблагоприятно на макроэкономической стабильности. К этим вопросам относятся: сложности правильного прогнозирования расходов в рамках основных направлений бюджетно-налоговой политики на среднесрочную перспективу; недопущение секторальных дисбалансов в распределении расходов; решение проблемы утраты бюджетно-налогового якоря в результате облегчения бремени задолженности; как проводить бюджетное планирование в условиях возможной изменчивости обязательств доноров.

Г-н Верхувен обсудил предварительные выводы рабочего документа (в соавторстве с Анналисой Феделино и Гердом Шварцем), в котором оценивается воздействие верхних пределов фонда заработной платы, часто предусматриваемых в программах по линии Механизма финансирования на цели сокращения бедности и содействия экономическому росту (ПРГФ). На основе исследований опыта конкретных стран в период 2003–2005 годов в документе отмечается, что такие верхние пределы ранее не ограничивали использования предоставленных донорами средств. В нем предлагаются меры по дальнейшему повышению степени гибкости заработной платы в рамках программ МВФ в ответ на увеличение потоков помощи, ожидаемое для достижения Целей в области развития, поставленных в Декларации тысячелетия.

Представители гражданского общества сосредоточили внимание на двух главных вопросах, вытекающих из анализа в различных документах: необходимость работать в сотрудничестве с донорами для повышения степени предсказуемости потоков помощи (заключение, к которому пришли и участники практического семинара МВФ — МпМР) и необходимость повысить степень прозрачности применительно к подотчетности по принятию решений об использовании помощи. Выступавшие отметили, что должностные лица стран часто винят МВФ, когда они не могут увеличить расходование средств в тех или иных секторах, тогда как МВФ настаивает, что соответствующие решения лежат на обязанности властей.

Готовящийся к выпуску доклад НОО
Вопрос под отчетности стал одной из нескольких тем, которые будут рассмотрены НОО в рамках предстоящей оценки Роли МВФ в определении пакета внешнего финансирования для стран Африки к югу от Сахары (см. Тематический документ). На состоявшемся 22 апреля заседании с представителями ОГО участники группы экспертов — включая Джоанн Салоп, Стива Мугерва, Мартина Кауфмана и Маркуса Берндта (все из НОО) — разъяснили, что эта оценка в основном касается периода 1998–2005 годов, отталкиваясь в исторической перспективе от предыдущего Доклада об оценке документов по стратегии сокращения бедности (ПРСП) и ПРГФ. Значительная часть оценки затрагивает процесс консультаций с должностными лицами стран ПРГФ, донорами, Африканским банком развития и гражданским обществом, а также соответствующее обследование. В докладе, подготовку которого ожидается завершить к концу 2006 года, будут также рассмотрены такие вопросы, как потенциал и порядок работы миссий и постоянных представителей Фонда.

Представители гражданского общества призвали НОО расширить свои консультации в Африке путем изучения различных средств налаживания контактов с ОГО, многие из которых базируются в сельской местности и не имеют доступа к Интернету. В частности, было предложено усилить информирование общественности с помощью средств массовой информации, сообщая о ходе проводимой оценки и возможностях для консультаций.

Другие встречи
· Микаел Хаджмикаел из Департамента разработки и анализа политики принял участие в дискуссии экспертов: Is the Doha Agenda Moving Away from Development? («Отходит ли принятая в Дохе программа от вопросов развития?»), организованной Международной рабочей группой по торгово-финансовым взаимосвязям и Фондом Генриха Белля. Участники обсудили модель роста, лежащую в основе Раунда переговоров, начатых в Дохе; рекомендации и анализ Всемирного банка и Фонда по торговым вопросам; возможности придания начатым в Дохе переговорам большей направленности на вопросы развития. Среди выступавших были Чандра Пател (Инициатива по торговой информации и переговорам в Южной и Восточной Африке); Том Паллей (Экономика для демократичных и открытых обществ); Сандра Поласки (Фонд Карнеги за международный мир); Ричард Ньюфармер (Всемирный банк). В качестве ведущего на заседании выступала Лиан Шалатек из Фонда Генриха Белля.

· Каролин Рейнолдс и Симонетта Нардин, представляющие группы сотрудников, отвечающие за отношения с гражданским обществом соответственно во Всемирном банке и МВФ, встретились с представителями ОГО, чтобы проинформировать их о планах подготовки Ежегодных совещаний МВФ и Всемирного банка, которые состоятся в Сингапуре в сентябре 2006 года. Они рассмотрели процесс планирования участия ОГО в Совещаниях, в том числе недавно проведенную в Сингапуре встречу с представителями ОГО. (См. соответствующую статью).
· Томас Доусон, уходящий с поста директора Департамента внешних связей МВФ, выступил с обновленной информацией о среднесрочной стратегии Фонда (см. соответствующую статью), представляющей собой инициативу, которую выдвинул Директор-распорядитель МВФ Родриго де Рато в сентябре прошлого года.

· Заместитель начальника отдела Департамента разработки и анализа политики Эрве Жоли принял участие в дискуссии экспертов, в ходе которой представителям ОГО была сообщена обновленная информация об Инициативе по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе, обеспечившей полное облегчение бремени задолженности для 19 стран. В группу экспертов входили также сотрудники Всемирного банка Акихико Нишио из Департамента мобилизации ресурсов и Сона Варма из Департамента разработки экономической политики и проблем долга. Представителей ОГО больше всего интересовал вопрос потенциального получения права участвовать в инициативе в будущем для дополнительных стран, имеющих задолженность.
Вернуться к содержанию
Диалог между МВФ и гражданским обществом:

МВФ и Всемирный банк выступили организаторами встреч с представителями профсоюзов, проходившими в течение трех с половиной дней
МВФ и Всемирный банк организовали 27–30 марта в Вашингтоне ряд встреч с профсоюзными лидерами в порядке продолжения регулярного диалога, направленного на укрепление связей между международными финансовыми организациями (МФО) и профсоюзами. Официальные встречи на высоком уровне проводятся каждые два года (см. материал в Информационном бюллетене для гражданского общества от ноября 2004 года) при проведении других встреч в промежуточные годы, с тем чтобы рассмотреть ход выполнения обязательств, обсудить новые вопросы и запланировать очередную встречу на высоком уровне. Регулярно проводятся также технические встречи, посвященные конкретным вопросам (см. материал в Информационном бюллетене для гражданского общества от мая 2005 года).

Во встречах приняли участие около 40 ответственных профсоюзных работников, в том числе представители национальных и международных федераций, члены Международной конфедерации свободных профсоюзов (МКСПС) и Всемирной конфедерации труда (ВКТ), а также члены Рабочей группы по экономической политике Профсоюзного консультативного комитета (ПСКК) Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР). Рабочая группа ПСКК в то же время проводила встречи в Вашингтоне по другим вопросам.

В ходе встречи МФО сообщили о ходе выполнения обязательств, принятых на последней встрече на высоком уровне. Они отметили, что обязательства в целом выполняются успешно, но признали необходимость продолжать усилия по интеграции консультаций с профсоюзами на уровне стран и регионов, а также изыскивать пути повышения качества этого диалога. Была достигнута договоренность о том, что очередная встреча на высоком уровне будет проведена в конце ноября или начале декабря 2006 года.

МКСПС и ВКТ представили краткий доклад о готовящемся объединении этих двух конфедераций и ряда других групп независимых профсоюзов в новую всемирную организацию. Ожидается, что объединение произойдет в начале ноября 2005 года.

В завершение встречи старший советник Департамента разработки и анализа политики МВФ выступил с докладом о ходе реализации среднесрочной стратегии МВФ, о введении в прошлом году новых механизмов финансирования МВФ для стран с низким уровнем доходов (Инструмент для поддержки экономической политики и Механизм финансирования для преодоления внешних шоков) и о проведенном МВФ в январе 2006 года аннулировании долга 19 стран в рамках Инициативы по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (см. Информационный бюллетень для гражданского общества от февраля 2006 года).
Другие заседания были посвящены обсуждению вопросов со Всемирным банком, в том числе: подготовленного Банком «Доклада о мировом развитии 2007 года» (2007 World Development Report); его программы исследований рынка труда; ведущейся работы по неофициальным рынкам труда; исследований, касающихся рынка труда в Африке; показателей в отношении трудовых ресурсов в «Докладах о ведении бизнеса 2006 и 2007 годов» (Doing Business Reports 2006 and 2007); принятия контрольных показателей МФК в отношении труда и условий работы.

Участники также обсудили подходы МВФ и Всемирного банка к вопросам труда на примере пяти стран (Болгария, Германия, Колумбия, Непал, Южная Африка). Положительным выводом во всех пяти случаях является то, что специализирующиеся на конкретных странах группы из МФО хорошо знают представителей профсоюзов, поскольку регулярно встречаются с ними в ходе миссий в каждую страну. Это наглядно свидетельствует об успехах, достигнутых в налаживании регулярного диалога с профсоюзами на уровне стран. Примечательна также глубина проведенного всеми сторонами анализа, что позволяет обсуждать соответствующие цели под очень конкретным углом зрения отдельных стран и опровергает утверждение некоторых критиков о том, что МФО подходят ко всем странам «с одной меркой». Поскольку большинство из рассматриваемых в качестве примера стран не имеют утвержденной МВФ программы, выступавшие представители МВФ отмечали, что роль Фонда состоит в основном в том, чтобы привлекать внимание к проблемам, которыми необходимо заняться, и в этой связи поощрять среди социальных партнеров дискуссию, могущую привести к достижению консенсуса относительно возможных решений. Несмотря на сохранение явных расхождений во взглядах между МФО и профсоюзами по поводу политики, которую надлежит проводить, все участники подчеркнули, что исследования, проведенные на примере конкретных стран, предоставили, тем не менее, ценную возможность обменяться мнениями.

Вернуться к содержанию
МВФ принял участие в межведомственном совещании по вопросам социальной защиты
В феврале Всемирный банк и Международная организация труда (МОТ) собрали совещание представителей двусторонних и многосторонних ведомств для обсуждения вопросов координации в области социальной защиты. В число участников входили сотрудники Всемирной организации здоровья, Организации экономического сотрудничества и развития, Азиатского банка развития, Всемирной продовольственной организации, Европейского союза, ЮНИСЕФ, Департамента по экономическим и социальным вопросам Организации Объединенных Наций, Министерства Соединенного Королевства по международному развитию (МпМР), Финляндского агентства по оказанию помощи, Шведского агентства по оказанию помощи в целях международного развития, германского агентства по оказанию помощи Gesellschaft für Technische Zusammenarbeit и норвежского агентства по оказанию помощи MFA.

Цель совещания заключалась в том, чтобы обеспечить более эффективную межведомственную координацию по таким вопросам, как пенсионная реформа, реформа систем медицинского страхования и здравоохранения, анализ бедности и социальных последствий (ПСИА), компенсация по безработице, микрострахование и анализ систем социальной защиты. Обсуждались, в частности, такие инструменты политики, как техническая помощь, аналитическая работа, предварительные проекты, подготовка кадров, программные и проектные кредиты, а также надзор.

МВФ представлял заместитель директора Департамента по бюджетным вопросам МВФ Питер Хеллер, который охарактеризовал ограниченную техническую помощь со стороны МВФ в области социальной защиты, включая пенсионную реформу и рационализацию расходов. Он также представил общий обзор деятельности Фонда по вопросам ПСИА и ведущейся им аналитической работы — главным образом в отношении пенсионной реформы и реформы медицинского страхования — в контексте двусторонних и многосторонних консультаций с государствами-членами. Подчеркивая важное значение, придаваемое сотрудничеству с другими организациями, он особо отметил, что МВФ располагает лишь ограниченными ресурсами и квалификацией в этой области, в связи с чем сотрудники Фонда приветствовали бы возможность опираться на работу других организаций. Ряд организаций выразили обеспокоенность относительно готовности МВФ обеспечивать «бюджетное пространство» для деятельности по социальной защите. Г-н Хеллер подчеркнул, что МВФ стремится в сотрудничестве с властями стран изучить осуществимые варианты расширения бюджетного пространства, не противоречащие макроэкономической стабильности. Для многих стран в краткосрочной перспективе могут иметься иные ограничения, чем зависимость от льготных кредитов и грантов.

Представленные каждой организацией широкие обзоры своей деятельности выявили некоторые явные «пробелы» в охвате тем. В частности, хотя некоторые организации и охватывают в определенной степени системы здравоохранения и финансирование здравоохранения, ни одна из организаций, по-видимому, не занимается этими вопросами углубленно. К другим едва затрагиваемым темам относятся сложности обеспечения социальной защиты в конфликтных и постконфликтных ситуациях, незаконное перемещение женщин, рабство, экономическое положение мигрантов.

Совещание было плодотворным в плане обеспечения большей осведомленности о деятельности различных организаций, но задача теперь будет заключаться в облегчении доведения этой информации до децентрализованных подразделений каждой организации. Как правило, большинство принципиально важных решений относительно той или иной проблемы в данной стране принимает оперативный персонал на местах, и поэтому речь идет о том, как осведомить соответствующие подразделения о потенциальных ресурсах и имеющейся компетенции.
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Подготовка к Сингапуру — информация для ОГО, участвующих в Ежегодных совещаниях 2006 года
Ежегодные совещания Международного Валютного Фонда и Группы Всемирного банка проводятся за пределами Вашингтона каждые три года. В этом году совещания и все связанные с ними мероприятия будут проходить в Сингапуре 13–20 сентября.

Как и в предыдущие годы, группы, отвечающие за связи с гражданским обществом в Банке и Фонде, организуют для аккредитованных представителей гражданского общества Форум по вопросам политики в отношении гражданского общества. Ведется активная работа, чтобы обеспечить для ОГО и их представителей возможность принять плодотворное участие в совещаниях. В распоряжение аккредитованных ОГО будут предоставлены удобно расположенные помещения в конференц-центре с доступом к журналистам, должностным лицам и мероприятиям. Программа семинаров будет открыта для всех участвующих ОГО.

В преддверии Ежегодных совещаний Банк и Фонд проводят встречи с представителями ОГО в странах Азии, с тем чтобы они могли играть важную роль в обсуждениях на Ежегодных совещаниях, и с тем чтобы придать Форуму по вопросам политики в отношении гражданского общества региональную направленность. В конце марта Банк и Фонд провели в Сингапуре двухдневную встречу с представителями ОГО из Азиатско-Тихоокеанского региона, посвященную вопросам планирования. Отчет об этих обсуждениях будет вскоре помещен по адресу: http://www.worldbank.org/civilsociety.

Группы сотрудников Всемирного банка и МВФ, отвечающие за связи с гражданским обществом, подготовили концептуальный документ, очерчивающий процесс консультаций в преддверии Совещаний. Соображения и предложения от заинтересованных ОГО приветствуются.

Всем представителям ОГО, желающим участвовать в Ежегодных совещаниях, будет необходимо заручиться официальной аккредитацией. Система аккредитации будет осуществляться через Интернет и начнет действовать в июне. Для получения обновленной информации просьба посетить данный веб-сайт ближе к указанному сроку.

За дальнейшей информацией просьба обращаться к группам, отвечающим за связи с гражданским обществом во Всемирном банке (civilsociety@worldbank.org) и Международном Валютном Фонде (ngoliaison@imf.org).
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Письма с мест:
Директор Департамента стран Западного полушария г-н Сингх встретился с представителями социальных движений и организаций коренных народов в Боливии
Всеобщие выборы в Боливии в декабре прошлого года привели к политическим переменам исторического значения, включая новый состав представителей в Конгрессе и впечатляющую победу Эво Моралеса –– первого президента страны коренного происхождения. Новое правительство, пришедшее к власти 22 января, исполнено решимости предпринять целенаправленные усилия, с тем чтобы экономический рост приобрел больший социальный охват и эффективно способствовал созданию занятости и сокращению очень значительного неравенства по доходам в Боливии. Оно разрабатывает экономическую стратегию, включая компонент сокращения бедности, которая послужила бы основой для предстоящих в мае консультаций в соответствии со Статьей IV — инструмента проведения МВФ регулярных обсуждений вопросов политики с государствами-членами — и возможного механизма финансирования на смену договоренности о кредитах «стэнд-бай», срок действия которой закончился в конце марта.
Ввиду важного значения, придаваемого руководством МВФ политическим и экономическим преобразованиям в Боливии, директор Департамента стран Западного полушария (ДЗП) Ануп Сингх посетил в феврале Ла-Пас, с тем чтобы продемонстрировать готовность Фонда продолжать в полной мере свое участие в полемике по вопросам экономической политики и содействовать властям в разработке их экономической стратегии. Под руководством г-на Сингха группа сотрудников МВФ провела на высоком уровне встречи с членами нового правительства, представителями частного сектора и широкой коалиции социальных движений и организаций коренных народов, которые привели к власти президента Моралеса и его партию Movimiento al Socialismo (MAS) с беспрецедентным мандатом на осуществление перемен. Группа также встретилась с представителями дипломатического корпуса.

Новое правительство стремится порвать со многими аспектами проводившейся прежде политики. Приехавшая с визитом делегация ДЗП была впечатлена решимостью властей сохранить макроэкономическую стабильность и одновременно содействовать лучшему государственному управлению и большей прозрачности. В конечном итоге это вполне может привести к созданию более благоприятной, чем в прошлом, обстановки  для проведения ключевых структурных реформ, поддерживаемых широким консенсусом внутри страны. Более того, поддержка, которой новое правительство пользуется в Конгрессе, благоприятствует претворению в жизнь ряда реформ, требующих утверждения законодательной властью.

Одним из ярких моментов визита для делегации Фонда стала встреча дискуссионного характера с представителями социальных движений в Эль-Альто –– крупном рабочем городе неподалеку от Ла-Паса. Во встрече участвовали представители ассоциации Central Obrera Regional (COR), насчитывающей около 40 000 членов. Участники выразили высокую степень неудовлетворенности как политикой предыдущих правительств, так и поддержкой, которую этой политике оказывали международные финансовые организации. Особое недовольство вызывало, в частности, ощущение того, что ресурсы, которые прежние правительства получали от международного сообщества доноров, не доходили до нуждавшихся и поэтому не вносили ощутимого вклада в борьбу с бедностью. В этой связи участники весьма настойчиво требовали облегчения бремени задолженности и были приятно удивлены, узнав, что Фонд недавно аннулировал в рамках Инициативы по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (МДРИ) обязательства Боливии перед МВФ, принятые до 2005 года.
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Профсоюзные лидеры Карибского региона провели встречи с международными финансовыми организациями
16–17 февраля в Тринидаде и Тобаго состоялась первая в истории совместная встреча между представителями профсоюзов Карибского региона и международными финансовыми организациями. В ходе этого мероприятия 19 руководителей Карибского конгресса труда (ККТ) из десяти стран Карибского региона обсудили с представителями Всемирного банка, Межамериканского банка развития (МАБР) и МВФ сложности, с которыми сталкивается их регион, и возможности, которые перед ним стоят.

Обсуждались в основном вопросы региональной интеграции, макроэкономической стабильности, производительности и конкурентоспособности, реформы рынков труда, социального воздействия отмены торговых преференций в отношении бананов и сахара, а также сокращения бедности. Открывая конференцию, генеральный секретарь ККТ Хорхе де Пеана заявил, что «эта встреча имеет историческое значение, предоставляя международным организациям развития и региональному профсоюзному движению единственную в своем роде возможность объединить силы для решения некоторых из существующих в регионе проблем».
Представители международных организаций подчеркнули необходимость укрепить институциональные основы рынка труда и привлечь профсоюзы к формулированию стратегий развития. «Карибский регион стоит на переломном рубеже развития», отметила директор Всемирного банка по странам Карибского региона Каролин Анстей. «Привлечение профсоюзного движения к любому обсуждению национальных и региональных стратегий развития имеет жизненно важное значение».
В качестве центральной темы большей части состоявшегося диалога фигурировала важность достижения странами Карибского региона устойчивости бюджетно-налоговой и долговой ситуации и повышения темпов экономического роста. Заместитель директора Департамента стран Западного полушария МВФ Ратна Сахай подчеркнула, что профсоюзы могли бы играть важную роль в повышении качества общественного диалога и выработки политики в регионе, призывая правительства собирать и распространять больший объем информации и аналитических материалов об экономической и социальной динамике. Начальник отдела по Карибскому региону в МАБР Дора Курреа отметила, что улучшение функционирования институциональных основ рынка труда имеет ключевое значение для достижения качественной занятости и повышения производительности.

Представители профсоюзов подчеркнули, что они поддерживают усиление региональной интеграции и реформы по решению сложных задач, стоящих перед Карибским регионом. В этой связи большую обеспокоенность вызывают издержки, связанные с обеспечением поддержки малообеспеченных слоев населения. Между представителями профсоюзов и международными организациями было достигнуто согласие относительно важности обеспечения защиты малообеспеченного населения и того, что экономический рост и социальная справедливость должны по-прежнему занимать важное место в региональной повестке дня. Участники договорились провести следующую встречу в 2007 году.
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Бюллетень новостей
Если Вы хотите получать извещения о новых документах, опубликованных на веб-сайте МВФ, просьба зарегистрироваться для получения извещений по электронной почте через нашу систему оповещения через веб-сайт.

Другие недавние встречи с участием МВФ и ОГО
· Энди Берг из Депратамента разработки и анализа политики (РАП) встретился 22 февраля с представителем Европейской сети по вопросам долга и развития (EURODAD) Франческо Оддоне для обсуждения документа МВФ «Макроэкономика управления возросшими притоками помощи: опыт с тран с низким уровнем доходов и последствия для политики» ("The Macroeconomics of Managing Increased Aid Inflows: Experiences of Low-Income Countries and Policy Implications").
· Эксперт по Камбодже из организации Global Witness (GW) Майк Дейвис и Коррина Гилфиллан (GW US) встретились 22 февраля с Девидом Коу, Джереми Картером и Мэттом Дэвисом из Департамента стран Азиатско-Тихоокеанского региона для обсуждения проблемы коррупции в отрасли лесозаготовки в Камбодже в преддверии заседания Консультативной группы (КГ) по Камбодже. Г-н Девис представил общий обзор докладов GW о коррупции в отрасли лесозаготовки в Камбодже и подчеркнул необходимость пресечь незаконную лесозаготовку и улучшиь качество управления и прозрачность в налогово-бюджетной сфере. На встрече также рассматривалось предстоящее заседание КГ и облегчение задолженности, предоставленное Камбодже в декабре в рамках Инициативы по облегчению бремени задолженности на многосторонней основе (МДРИ).
· Ассоциация New Rules for Global Finance Coalition организовала 13–16 марта в МВФ и в Фонде Организации Объединенных Наций семинар «Уроки из опыта оценок бедности и предполагаемых социальных последствий (ПСИА) в результате макроэкономической политики, проводимой в Бангладеш, Камеруне, Гане, Непале и на Филиппинах». На семинаре были рассмотрены пять тематических исследований опыта конкретных стран по поиску путей преодоления ограничений, сказывающихся на более всеобъемлющих оценках воздействия бедности в плане макроэкономической политики, и их использование при разработке программ. Пол Фрэнсис из Департамента стран Африки (АФР) МВФ участвовал в дискуссии группы экспертов на тему «Социальный анализ в рамках ПСИА», а Кирсти Мейсон (АФР) было представлено тематическое исследование на примере Ганы. Среди других выступавших от МВФ был Роберт Гиллингхэм из Департамента по бюджетным вопросам (ДБВ), который представил общий обзор основ политики в работе МВФ в области ПСИА.

· Карина Тертсакян, отвечающая за кампанию организации Global Witness по Демократической Республике Конго (ДРК), встретилась 14 марта с группой сотрудников Фонда, занимающейся ДРК. Г-жа Тертсакян представила общий обзор исследований GW по добыче меди и кобальта в провинции Катанга. Группа приветствовала предоставленную GW информацию и разделила обеспокоенность относительно качества управления и налогово-бюджетной прозрачности в горнодобывающем секторе, являющемся одним из основных источников дохода для ДРК.

· Эллиот Харрис и Томас Дорсей (РАП), Джереми Картер (ДАТ), постоянный представитель МВФ в Лаосской Народно-Демократической Республике Филипп Богранд и Симонетта Нардин из Департамента внешних связей (ДВС) провели 4–7 апреля краткую встречу в преддверии конференции «Форум по национальным планам в отношении стратегии сокращения бедности в Восточной Азии: выдвижение документов по стратегии сокращения бедности на первый план», организуемой Всемирным банком, МВФ, Программой развития Организации Объединенных Наций (ПРООН) и Азиатским банком развития (АзБР) в г. Вьентьян (Лаосская Народно-Демократическая Республика). Встреча дала возможность обменяться взглядами о конференции по ПРСП и проинформировать региональные ОГО о сентябрьских Ежегодных совещаниях в Сингапуре.

· Марк Плант (РАП) участвовал 8 апреля в дискуссии группы экспертов с автором Сюзан Джордж, Каролин Пирс (Jubilee Debt Campaign) и Лиди Накпил (Jubilee South) на ежегодной конференции организации Jubilee Debt Campaign «Долг и власть» в Лондоне. Г-н Плант ответил на вопросы об инициативах МВФ в отношении облегчения бремени задолженности и сокращения бедности. Он также встретился 10 апреля с представителями ОГО на совещании, организованном EURODAD в Брюсселе, для обсуждения роли МВФ в странах с низким уровнем доходов.

· Питер Хеллер, Марийн Верхувен и Шамсуддин Тарек (все из ДБВ) встретились 13 апреля с представителем организации Oxfam GB Максом Лоусоном и с Тейлором Томпсоном из представительства организации Oxfam International в Вашингтоне для обсуждения подготовленной Oxfam работы «Как сделать, чтобы услуги помогали малообеспеченному населению» (“Making Services Work for the Poor”). Дискуссия была посвящена экономическому воздействию непредсказуемых потоков помощи, необходимости подготовки другими международными организациями хорошо продуманных отраслевых исследований об увеличении масштабов помощи, а также текущей работе ДБВ по изучению бюджетно-налогового воздействия непредсказуемых потоков помощи.

· Генри Нортовер, Белинда Калагуас, Тимейин Уведжамомере, Доминик Де Вааль и Джеймс Уикен из базирующейся в Лондоне организации WaterAid нанесли 25 апреля визит в Фонд. Делегация организации WaterAid встретилась с Марком Льюисом (РАП) и Джереми Марком, Дотти Тибодо и Дженнифер Биспинг (все из ДВС) для ознакомления со структурой управления МВФ, использованием веб-сайта МВФ и ролью МВФ в странах с низким уровнем доходов. Делегация также встретилась на деловом обеде с членами страновой группы ДАТ и АФР.

· Никки Рейш из Банковского информационного центра и приехавшие с визитом поборники принципа прозрачности из Чада Жильбер Маундонодижи (Group de Recherché Alternative et de Monitoring du Projet Pétrole Tchad-Cameroun (GRAMP TC)), Терез Мекомбе (Collège de Contrôle et de Surveillance des Revenus Pétroliers (CCSRP)) и Сумаен Адум (Swissaid) встретились 27 апреля с группой сотрудников, занимающихся Чадом, для обсуждения вопросов налогово-бюджетной прозрачности в Чаде.
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Внутри МВФ
· Первый заместитель Директора-распорядителя МВФ Энн О. Кригер сообщила Директору-распорядителю Родриго де Рато о своем намерении уйти в отставку по истечении срока своих полномочий 31 августа 2006 года. Ее преемник будет назначен в соответствующий срок. До своего пятилетнего пребывания в МВФ г-жа Кригер занимала должности старшего сотрудника в Гуверовском институте при Стэнфордском университете и вице-президента Всемирного банка по вопросам экономики и исследований. Она была президентом Американской экономической ассоциации и является получателем многочисленных призов и наград в области экономики. Она преподавала в различных академических институтах и имеет многочисленные публикации по вопросам реформы политики в развивающихся странах, роли многосторонних организаций в международной экономике и политэкономии торговой политики. Она имеет степень доктора наук по экономике от Висконсинского университета и диплом об окончании Оберлинского колледжа.
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Избранные речи
· Address by Agustín Carstens, Deputy Managing Director, at the 2006 Special High-Level Meeting of the ECOSOC, New York, April 24, 2006.
· A Call for Cooperation: What the IMF and its Members Can Do to Solve Global Economic Problems, by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the Institute for International Economics, April 20, 2006.
· How the IMF Can Help Promote a Collaborative Solution to Global Imbalances, remarks by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the Harvard Business School, April 4, 2006.
· The IMF's Medium-Term Strategy for Low-Income Countries, remarks by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the Regional Roundtable on Policies for Growth and Development and the Challenges of Scaling-Up Aid, Lusaka, Zambia, March 16, 2006.
· Shared Responsibilities: Solving the Problem of Global Imbalances, by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the University of California at Berkeley, February 3, 2006.
· The IMF's Medium-Term Strategy: New Priorities, New Directions, by Rodrigo de Rato, Managing Director, at the Aspen Institute in Rome, February 9, 2006. 

· Evolution not Revolution: The Changing Role of the IMF in the Global Economy, by Anne O. Krueger, First Deputy Managing Director, at Stanford University, California, February 23, 2006.
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